

بہار اخبار ہفت روزہ جمعہ کو دن مطبع الحدیث امرتسر سے شایع ہوتا ہے

REGISTERED NO. 352
THE AHL-HADIS, AMRITSAR.



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

الحدیث امرتسر
 نمبر ۱
 سہ ماہیہ

تاکر جگر ماہر قادی آتے کنکار کھڑے لڑائی لگتے ہوتے
 کو کھینچنا ہے ہوتی ہے کھولنی فراموشی سے حکمرانی ہے
 ہزار ہوں کے نصف گھنٹے سے جو کافی نہیں ہے پر اگلے ہر جاوے

امرتسر ۲۶ صفر المظفر ۱۳۲۲ ھ بمطابق ۱۳ اگست ۱۹۰۷ء

ہندو سکندہ اور آریہ سماج

جب سے آریہ سماج کے بانی سوامی دیانند جی نے ویدوں کی نسبت اپنے خیالات شائع کیے سماج کی بنیاد لگائی ہے۔ یہ سماج آریہ سماج کے ہندوؤں سے علیحدگی کی تھی۔ کہ ہندو کے لفظ سے ہی بنا رہے تھے۔ بلکہ یہاں تک کہتے تھے۔ کہ ہندو کے معنی چور کے ہیں۔ چنانچہ آریہ معنوں کی تصنیفات میں معنوں بجز ہندو تھے۔ ہمیشہ ان خیالات میں رہتے تھے بلکہ ابتدا آریہ سماج کے ہندو تھے۔ کہ آریہ سماج کو اپنی برادری الگ کر لینی چاہی کہ یہی ہوسے سے بھی کہنی آریہ اپنے آپ کو ہندو کہلانا پسند نہ کرتا تھا۔ مگر خدا کی شان۔ ضرورت اور معلومت وقت ہی کو بحیب جاوے

قیمت اخبار سالانہ

گورنمنٹ عالیہ سے ۷ روپے
 والیان ریاست سے ۵ روپے
 روسا اور جاگیرداروں سے ۴ روپے
 عام خریداروں سے ۳ روپے
 قیمت بہر حال پیشگی آنی ضروری ہے
 نوٹہ کا پیرچہ مفت۔ تیرنگہ ان پیر

اغراض اخبار ہفت روزہ

دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمايت اور اشاعت کرنا
 دن مسلمانوں کی عموماً اور الحدیث کی خصوصاً دینی اور دنیوی خدمت کرنا
 دن گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا

تمام نگاروں کو مضامین اور تازہ خبریں بشرط اہل ہفت روزہ میں ہوں گی
 اشتہارات کی بابت ہندیہ خط و کتابت میں فریضہ فیصلہ کریں۔ جملہ خط و کتابت
 دار سال زر بنام بیخبر ہونی چاہئے ہر خریدار کو نمبر چھٹ لکھنا ضروری ہے

میں اس کا شکر یہ ادا ہے
 اس کا شکر یہ ادا ہے

کچھ ہم اپنی آریوں کی تحریروں میں دیکھتے ہیں۔ کہ اپنے آپ کو مذہب ہندو اور سکھوں میں شمار ہونا فرما رہے ہیں۔ چنانچہ مباحثہ دیوریہ اور یوگیا کی طرف سے چیلہ ہے۔ اس میں بڑے بڑے محرم مباحث سے لکھتے ہیں۔ کیا آپ سے کچھ برس پہلے کسی آئندہ کا حوصلہ تھا۔ کہ کسی مسلمان یا عیسائی سے ذرا بھی دست نیچ کر سکتے۔ کیا یہ بھی واقع امر واقع نہیں کہ کڑیل ہاکاٹ اپنی بسینڈی جیسے عیسائیت کو اور منشی عبد الغفور زئی کے جیسے اسلام کو خیر باد کہہ کر ہندو اور آریوں کی پناہ لے رہے ہیں صحت عبادت اللہ کے بارے میں اصناف اور مستحق عقوبتوں میں آریہ اور ہندو کو ایک مانگتے ہیں۔ حالانکہ ہندوؤں کا مذہب اور طریق چہتے دو سب کو مانگتے ہیں۔ یہاں تو خیر کہ ہندیوں میں عداوت آئی ہے۔ کہ مسلمانوں سے دست نیچ کر رہنے لگے ہیں۔ سو اس کا جواب تو یہ ہے کہ جن باتوں کی دین میں عیسائیت تھی اور جن باتوں کی عیسائیت سے وہ باقی تمام مذہبوں سے امتیاز اور نام تھا جسے مورٹی پوجا وغیرہ جب اور ہی سے نکال کر دیا۔ بلکہ مورٹی پوجا کے لئے کو گناہ کیہ قرار دیا۔ جو عین اسلام اور عیسائیت کا اصول تھا۔ تو یہ کسی مسلمان یا عیسائی سے دست نیچ کرنا کی شکل تھا۔ اس کی مثال تو وہی ہے جسے کسی کے گھر میں جا کر ادب سے تو چھوڑنے کے لئے سے ڈرتا ہے اور اگر وہ سب کچھ ہے، دلا کر مجلس تلاش ہو دیتے۔ تو کسی ڈر اور کس کا ہاؤس۔ اس سے بڑھ کر لہے سنئے۔ تو ان نہ مان میں تیرا مہمان آرتے ہیں خالصہ کا کچھ میں سکھوں کی کمیٹی کو ایک خاص کامیابی ہوئی کہ تو ہمارے آریہ اخبار ہنگامی آریہ کی مال ٹیگی۔ کہ وہ ہونے میں بھی ان میں جا ملیں۔ آپ خالصہ کا کچھ کی سرخی سے کہ سکھوں سے اپنا شوق ملاقات ان لفظوں میں ظاہر کرتے ہیں۔ شریمان سریر اسنگہ ہا راجہ صاحب نے اپنی لکچر میں سکھوں کی ایک قوم فرض کرنی ہے۔ اور خالصہ کا کچھ کو قومی بتلایا ہے۔ جس سے کہ یہ قدر خالصہ ہو سکتے۔ کہ آیا سکھ ہندوؤں سے کوئی علیحدہ قوم ہے۔ حالانکہ اصل سکھ لوگ عظیم ہندو قوم کا ہی قبضہ ہیں۔ انکا ہندوؤں کے ساتھ کھان پان کرنا رشتے ملتے رکھتی ہندو تو آریہ نے مرنوں کو چھانا۔ اور اوگوں کا تامل مہنا وغیرہ سے

باتیں ظاہر کر رہی ہیں۔ کہ سکھ صاحبان بلحاظ قومیت ہندوؤں کی علیحدہ نہیں ہیں۔ اس خیال سے خالصہ کا کچھ بلاشبہ ہندو قوم کا کچھ ہے۔ جہاں ہندو قوم کو ہندو کا کچھ بنارس کتیا مہا ودیالہ جاند ہنز دیانند کچھ لاہور اور گوگل ہر دور کا فخر ہے۔ وہاں پر اسکو خالصہ کا کچھ آرتے کہ ابھی فخر ہونا چاہئے (۲۱ اپریل ۱۹۰۲ء)

اپریل کا ہینار یکہ کہ تو یہ خیال چاہئے تھا۔ کہ یہ مضمون ایڈیٹر نے اپریل فول لکھا ہے۔ مگر ہمارا گمان ہے نہیں کہ ہنگامی کا لایق اور مین ایڈیٹر اپریل فول لکھنے میں رقت کھوڑی۔ بلکہ واقعی لکھنے ہندو اور سکھوں کی آنکھوں میں مٹی ڈالنے کی کوشش کی ہے بھلا صاحب! پھر علیگڑھ کا بچہ اور اسلامیہ کالج پڑھنے کو ناگناہ کیا ہے۔ کہ ان پر آج فخر نہ ہو۔ جبکہ سکھ وہیوں کو الہامی نہ مان کر گوشت کھا کر بھی آپ کے جائے فخر ہیں۔ تو مسلمان بیچاروں نے کیا بہتس ملایا ہے؟ سکھوں کے گرو باوانانگ جی ہمارا کچھ تو سوامی دیانند اور فخر سب سے علم۔ طالب شہرت وغیرہ سخت الفاظ سے لکھیں۔ سنیار ہتہ پرکاش ص ۲۵ اور تمام دیانندی اپو گو کی تحریک کے مطابق سکھوں کے ہاں گوجی کو الیابھی خیال کریں۔ اور دیانندی سنیار ہتہ پرکاش ص ۲۵ چکدیں کہ گوشت خوردوں کے ہاتھ کا پکا پکا کھانا کھاؤ۔ مگر ہمارے لایق ایڈیٹر ہنگامی سکھوں جیسی گوشور کو کچھ اپنا بہائی خیال کریں۔ اور شدتہ ناٹھ کرنے پر تیار ہوں۔

کیوں نہ ہو بھگت

بروز مطلع دیدہ ہوشمند

ایڈیٹر ہنگامی ان لوگوں میں سے ہیں۔ جو لاہور کا کھاس پارٹی آریہ سماج کے اتنا کہنے پر کہ گوشت خورد آریہ ہی آریہ سماج کا منبر رہ سکتے۔ فوراً الگ ہو کر کھاس پارٹی کی بنیاد مادی تھی۔ کہ ہائے غضب کہ گوشت خورد آریہ سماج میں رہ سکتے۔ ایسے پاپی کو سماج میں جگہ دی جاوے۔ پس ہم ایسی سماج میں ہرگز نہ رہیں گے

ہم اور غیر دونوں۔ بچا بہت سنگی ہم ہونگے نہ ہونگے ہونگے ہم ہونگے ہم جیہ تم جیہ ان ہیں۔ کہ کس اصول پر بچہ ہر دو دیا جاتا ہے کہ سکھ ہونگے

ہیں اور آریہ بھی ہندو - اور یہ تینوں قومیں ملکر پاک تہذیب کی طرح
 اصل میں ایک ہیں کسی مذہبی توہین کی بنیادوں کی کتاب ہوتی ہے -
 جب ہم دیکھتے ہیں کہ ان تینوں قوموں میں کسی کا الہامی کتاب پر
 اتفاق نہیں - سکتوں کے گرد و انا تک جی کی بابت تو آریوں کو
 گرد و یا مذہبی ستیا رہہ پر کاش ص ۷۷ پر تسلیم کیا ہے کہ وہ وید کی
 مذمت کیا کرتے تھے - ہے ہندو سو آریہ سماج اٹلن کی بہت سی
 الہامی کتابوں سے منکر ہے - خود وید ہی نصف ماتے ہیں - باقی
 اختلافات رسوم مذہبی اور طریق عبادت اپنی باقی ہے -
 ہاں ہم خوش ہیں - کہ ہم ہندوستانی ایک قوم اور نیشن کہلائیں
 مگر مذہبی طریق سے نہیں - یہ تو یورپ کے عیسائیوں کو بھی نصیب
 نہیں - بظاہر ہم ایک مذہب ہر سا بلکہ ایک مہیشیت سے سکتے - ہندو آریہ
 کیا مسلمان بچا بیچ میں آسکتے ہیں - گوان کے ساتھ لگنے سے
 پوری پوری چھوٹی جاتی ہے -

کیا مسلمان اب بھی نہ جائیں گے

(نمبر نگار اپنی تحریروں کے خوردہ وار ہیں)

بسم اللہ الرحمن الرحیم - بخشنده و نصلي على رسولہ الیکم
 مسلمانوں کو آپس کی نا اتفاقی لئے تباہ کر دیا - وہ اس قابل نہیں
 کہ سر اوٹھا سکیں - چاروں طرف سے انکو غیر قومیں دبا رہی ہیں -
 مگر یہ کوچہ نہیں کہتے - کہیں کس طرح اوکو اپنے گہر سے ہی فرصت نہیں
 آپس کی نا اتفاقیوں لئے اوکو الیا پست کر دیا ہے - کہ ان کی بہت
 نہیں بڑتی - اور جو چند جانور بہت کر کے اوٹھتی ہیں - یا اوٹھنے
 کا ارادہ کرتے ہیں - تو اوکو اد نہیں کی قوم گراوتی ہے نہ تو مالی
 ادا دوتے ہیں - نہ علی - اگر کسی نے محض توکل سے کام نکالنا
 چاہا - تو چاروں طرف سے اوکو پھیر کے فتویٰ ہوتے ہیں -
 ہر طرح سے نقصان پہنچایا جاتا ہے - افسوس افسوس - اگر ایسی جاتی
 میں ہمہ طاعون پہنچا گیا - اور ایک غضب کا نمونہ دکھا کر چھوٹکا گیا -
 مرنے کو کسی بے اتفاقی کی - مسلمانوں کو لازم تھا - اور ہے - کہ

یہی وقت میں تقویٰ اختیار کرتے - خدا کی درگاہ میں زاری کرتے
 روتے گرا گراتے - گناہوں سے توبہ کرتے - خیرات کرتے - مگن نہیں
 وہ ایسا نہیں کرتے - بلکہ طرح طرح کے توہمات باطلہ میں بہنے میں
 کوئی تو اس آبادی کو جہان طاعون ہو - چھوڑ کر بھاگتا ہے - میت
 کی دفن و کفن میں شریک نہیں ہوتا - بعض ایسے ہیں کہ سر سے پیر تک
 کپڑے لادے پھرتے ہیں - ہر وقت جیبوں میں دوٹائیاں بڑی ہتھی
 ہیں - مسلمانو! یاد رکھو - جب تک سچے دل سے توبہ نہ کرو گے
 اور تقویٰ نہ اختیار کرو گے - اسی طرح کی بلاؤں میں مبتلا رہو گے
 مگر مسلمان اب بھی باز نہیں آتے اور جن افعال ناشائستہ سے
 طاعون انپر مسلط کیا گیا ہے - بار بار وہی کرتے ہیں - بلکہ طاعون
 کے زمانہ میں زائد - محرم سے بعد ہمارے شہر میں بھی روزانہ چند کس
 شروع ہو گئے ہیں - ایسی حالت میں مسلمانوں کو توبہ کرنا چاہئے تھا
 تقویٰ اختیار کرنے - محتاجوں کی مدد کرتے - مگر ایسا نہیں کیا - اور
 افعال ناشائستہ کو دہنی ترقی دی - چاروں طرف تو کوئی بڑھ رہا ہے
 ہیں - غوث و قطب سے مدد مانگی جاتی تھی - نذر و نیاز ہو رہی ہے
 گلی کوچے میں علم جنڈے آفرنے گردش کرتے ہیں - ٹھوٹھوٹاٹھ
 کا ماتم ہو رہا ہے - ایک نقارہ بجاتے ہوئے سیاہ بکرے سے بچ کر
 اوس کا خون گھروں میں لگایا جاتا ہے - بوٹی بوٹی نصیب کی جاتی
 ہے ہر ایک گھر میں - لوہو ہو رہی ہے - مگر خیرات کا پتہ نہیں - ہمارے
 یہاں کی میلاد کا حال سنئے - ۲ - ۳ - ۱ - دمی بیٹھکر میلاد پڑھتے
 ہیں - میلاد کیا ہے ؟ اچھا خاصا گانا ہے اور لطف یہ کہ ایسی میلاد
 کو قرآن فیض اسلام پر تزیین دیا جاتی ہے - قصہ بہل سے ظاہر ہے
 سنئے ! ایک مسجد میں میلاد ہتی - لوگ بڑی ذوق شوق سے سن
 رہے - پہلے ایک کہ شب کے بچے کو ان سے اذال کہدی -
 اور اترتا گیا - کہ لوگ اوٹھیں تو نماز ادا کروں - جب اُس نے دیکھا
 کہ کوئی خیال نہیں کرتا - تو خود تنہا نماز پڑھی - اس کا نماز پڑھتا
 کہ چاروں طرف سے لوگوں نے اوپر لوٹتے ملامت شروع کر دی
 کہ کیوں میلاد کر چھوڑ کر نماز پڑھی - کیا نماز میلاد سے اچھی ہے -
 مؤثر ناظرین ! انہی ملاحظہ ہوں - کہ کیا نماز میلاد سے اچھی ہے ! استغفر

مرزا قادیانی کا قدرہ گرا سب سے زیادہ۔ ۲۰ گئے مرزا صاحب کی حیثیت مرزا کی نظر سے ہو کر ۱۳۴۱ھ میں فرار پائی۔ مصلح کیندرہ

کون مسلمان ایسے افلاکون سکتا ہے۔ وہ اپنے لیے ایک مہربان حکیم
حیدر خاں صاحب ہی موجود تھے اور انہوں نے کہا۔ رو دو اس بلاد
کا حکم شریعت میں کہاں ہے؟ اسپر کفر تو کلمے کفار کی توہین
کے تحتوں کو اسلام کا ذرا سنا نہ پاس نہیں۔ تو یہ تو۔۔۔ دیکھئے مسلمانوں کی
یہ حالت ہے۔ اس طاعون کی بابت مرزا صاحب کا خیال لکھنا تو
معمول ہی گیا۔ ایک طاعون کی بابت الہام ہوا تھا۔ ان اللہ لا یغدی
ما یفرح حتی یغیروا منا یا لفسھم۔ ان اوی القریہ حاشیہ پر
لکھتے ہیں۔ ہنقرہ انہ اوی القریہ اب تک اس کے مننے چھپے
نہیں کلمے درج ہے تجربے سے کوئی لگتی بات نہ ہی ہوگی اشتہار
کا عورت مطبوعہ نہ درستی مشہور کرد افح البلاد مطبوعہ اپریل ۱۹۱۹ء
میں فقہ مذکور کی کتب شرح صاف طور پر لیں فرماتے ہیں ملاحظہ ہو
ص ۱۔ یعنی جب تک وہ خدا کی مامور اور رسول کو مان نہ لیں
تب تک طاعون دور نہیں ہوگی۔ اور وہ قادر خدا قادیان کو
طاعون کی تباہی سے محفوظ رکھینگا۔ تا تم سمجھو۔ کہ قادیان اسی کو
مغفرت رکھی گئی۔ کہ وہ خدا کا رسول اور فرستادہ قادیان میں
تھا۔ اب دیکھتین برس سے ثابت ہو رہا ہے کہ وہ دونوں پہلو
پورے ہو گئے۔ یعنی ایک طرف پنجاب میں طاعون پھیل گئی۔ اور
دوسری طرف باوجود اسکے کہ قادیان کے چاروں طرف دو درویشوں کو
فاصلہ پر طاعون کا زور ہو رہا ہے۔ مگر قادیان طاعون سے
پاک ہے بلکہ آج تک جو شخص طاعون زدہ باہر سے قادیان
میں آیا وہ بھی اچھا ہو گیا۔ اور حضرت ص ۶ پر الہاموں کا ترجمہ
لکھتے ہیں۔ خدا ایسا نہیں کہ قادیان کے لوگوں کو خدا سے
حالا کچھ تو ان میں رہتا ہے۔ وہ اس گاؤں کو طاعون کی سبت
اور اسکی تباہی سے بچا لینگا۔ مگر چونکہ حضرت مرزا کے پیٹ
میں کلبلی تھی۔ کہ شاید یہ تک بندی پوری نہ ہوئی۔ تو جھپٹ تاریل
کروں گا۔ اسکے لئے ہی سامان موجود کر رکھا۔ ص ۶ کے حاشیہ
میں فرماتے ہیں۔ کہ اوف کے مننے تباہی اور انتشار سے بچانا نہ
اور اپنی پناہ میں لے لینا۔ اس سے یہ مطلب کہ طاعون جارت
یعنے جارتو دیو والا نہ ہوگا۔ خلاصہ یہ صلاہ صلاہ پر ایک عبارت طویل

میں فرماتے ہیں۔ کہ کوئی ہے جو اپنے شہر کی نسبت ایسا الہام
مشال کرے۔ اس وہ ہم میں اصرہ کہتے ہیں۔ بلکہ ہر شخص
اپنے شہر کی نسبت کہ سکتا ہے۔ کہ ہمارے یہاں طاعون جارت
نہ پڑے گا۔ کوئی کہے یا نہ کہے ہم کہتے ہیں مرزا صاحب مقابلہ
کر لیں۔ خدا کے فضل سے ہمارے یہاں ابھی تو نہ پورے ہوئے
اور سب سے حالانکہ شہر ہے اور مرزا صاحب کے یہاں
۲۰۔ ۲۵ یومیہ کا۔ حالانکہ قادیان موش ہے۔ کیوں جناب
اب کیا سال ہے حکیم نور الدین صاحب کیوں قادیان سے
باہر پڑے تھے کیوں آپ نے حکم دیا۔ کہ میرے یہاں کوئی
نہ آوے۔ کیوں حکم دیا گیا۔ کہ میری جماعت طاعون زدہ یا ایسی
میت پر نہ جاوی۔ کیوں قادیان میں بجائے آ۔ تم ہمارے
۲۔ ۳ سو رہ گئے۔ کیوں مرزا کی مر پر یہ لکھ لینگا۔ عجب بد عقیدہ
تھے۔ اور کیوں نہ ہوتے جبکہ آپ کو خود ہی اپنے الہام پر اعتبار نہیں
مرزا صاحب تو یہ کیجئے۔ اب مرزا ہی طاعون کے چنگ رہی
ہیں۔ خدا کی درگاہ میں عاجزی کیجئے۔ ایسا تکبر اچھا نہیں مغلا
کی قدرت سے کچھ بعید نہیں جسے آپ کو ہر بارہ میں جھٹلایا۔ اور
آپکا دعوی آپ کے منہ پر چھوڑ مارا۔ وہ یہ ہی کہ سکتا ہے
کہ قادیان میں طاعون جارت پھرے آوی۔ اور آپ جہاد
دیں۔ اور جسے کھانے کو رہا دیں۔ اسے پاک پودہ کار پانے
دست قدرت سے اسلام کی حالت درست کر دے اور اسکے
دل کو ہمدردی سے بھر دے۔ اور نیک اختلافات اور نفاق کو مٹ
کر دے۔ میں مہمان کی سرخیا یہ لکھ آیا ہوں۔ کہ کیا مسلمان
اب بھی نہ جا لیں گے۔ اسکا حال بھی سنئے۔ مسلمانو! جرت
کا رقام ہے۔ خوب غور کرو۔ سوچو اور خواب غفلت سے بیدار
ہو جاؤ۔ یہ واقعہ دسمبر ۱۹۰۲ء کا ہے کہ شہر میں کلبلی صیت میں
آریوں نے اپنی عادت قدیم کے موافق مسلمانوں کو چھڑا۔
حسن اتفاق سے وہاں مولیٰ فیض الحسن صاحب کھڑی تشریف
لے آئے اور مباحثہ کے واسطے مستعد ہو گئے۔ مولیٰ صاحب نے
دسے ہے۔ تھے۔ کہ تقریری مباحثہ ہو جاوی مگر یہ مرزا

نہ بنے اور تکریمی مباحثہ پر مائل۔ غرض کہ مولانا صاحب کے اسکیل سے اہم سوال گئے۔ اور انکے جواب آریوں سے دیکر اسلام پر اعتراض گئے۔ چونکہ جواب دینے کو مولانا صاحب مستعد تھے۔ مگر پندرہ مولوی ان کے سر ہو گئے۔ اور جامع مسجد میں وعظ نہ کرنے دیا۔ مولانا صاحب نے چاہا۔ کہ لب سڑک وعظ فرمائیں اور سپریمارٹو مولویوں نے مولانا صاحب پر کفر کا فتویٰ دیدیا اور اعلان کر دیا۔ کہ جو شخص اسکے وعظ میں شامل ہوگا۔ وہ کافر ہو جائیگا۔ جب مولانا صاحب کو کسی نے مدد نہ دی۔ تو مجبور ہو کر وہ چلے گئے۔ مولوی صاحب کے جلنے کے بعد آریوں نے پھر زور باندھا۔ اور بار بار مباحثہ کیلئے پکارا۔ مگر ان مولویوں کو یہ شرم اور غیرت کہاں جو وہ باہر نکلتے اور سچے کافر بننے کے آنکھ آٹاچی کیا ہو جو مقابلہ کرتے ہنڈے پٹوں سب کچھ سنتے ہے۔ عوام تے مجبور ہو کر پھر چاہا۔ کہ باہر سے کسی مولوی کو بلاویں۔ اور غالباً کھانا لانا اور دونوں صاحب مستعد بھی ہو گئے (جیسا کہ یہ سچہ اندر کھٹیر سے ظاہر ہے)۔ مگر پھر عوام کو ہمارے فاضل علماء نے روک دیا۔ اور کہ دیا۔ کہ یہ دونوں صاحب وہابی ہیں۔ اگرچہ ترک اسلام کتاب اچھی لکھی ہے۔ مگر وہابیوں کے بنانے سے تم سب کافر ہو جاؤ گے۔ عوام مجبور ہو گئے اور خاموش ہو کر بیٹھ رہے۔ یہ ہے ہماری ہمدردی اور یہ ہے ہماری حمیت اسلامی۔ کہ دشمن کے مقابلے پر بھی فکر کام نہیں کرتے۔

داقہ۔ مولوی محمد رفعت اللہ صاحب

مولوی چکرالوی اور حدیث نبوی

گزشتہ سے بتیہ کہتے چکرالوی صاحب نے تیسری حدیث پر بالفاظ ذیل اعتراض کیا ہے کہ نماز عصر کے متعلق ایک حدیث حسب ذیل ہے اس کے مضمون کی اور بھی حدیثیں ہیں :-

عن البراء بن عازب قال نزلت هذا ليلة حاذقوا على الصلوة والصلوة العصر فقرا ناما ناءا ثم نسخها الله فنزلت حاذقوا على الصلوة والصلوات الوسطى فقال جلی بھی اذن صلوة العصر فقال قد خیرتک کیف نزلت وكيف نسخها الله والله اعلم (رواہ مسند احمد)

ترجمہ۔۔۔ ہا این عازب سے روایت ہے کہ یہ آیت اس طرح آئی حاذقوا علی الصلوات والصلوات العصر (حفاظت کرو۔ نمازوں کی اور نماز عصر کی) پس جب تک اللہ نے چاہا۔ ہم اس آیت کو اسی طرح پڑھتے رہے۔ پھر اللہ نے اسکو منسوخ کر دیا۔ (اور یہ آیت اس طرح نازل ہوئی حاذقوا علی الصلوات

والصلوات الوسطی (حفاظت کرو نمازوں کی اور نماز وسطی کی) پس ایک آدمی نے عرض کی کہ یہ نماز عصر کا حکم ہے فرمایا۔ میں نے تم کو بتایا ہے۔ کہ یہ کیسے نازل ہوئی اور اللہ نے اسکو کیسے منسوخ کر دیا اور اللہ تم خوب جانتا ہے (روایت کیا اسکو مسلم اور احمد نے)

واخلاصہ اس حدیث کا یہ ہے کہ پہلے حاذقوا علی الصلوات والصلوات العصر نازل ہوا۔ پھر اللہ تعالیٰ عصر کا لفظ اڑا دیا اور اسکی جگہ وسطی کا لفظ نازل فرمایا۔ اور آیت اس طرح آئی حاذقوا علی الصلوات والصلوات الوسطی

اس حدیث کے مطابق عصر کا لفظ اس جگہ آنا فرضی کچھ غلطی تھی۔ اسلئے خدا نے اصلاح کر دی۔ لیکن معلوم نہیں کہ اس لفظ میں خدا کو کیا غلطی معلوم ہوئی۔ کہ اسکو کاٹ کر وسطی کا لفظ اسکی جگہ مروج کر لیا۔ اور غلط لفظ آنا راہی کیوں؟ پہلے ہی صحیح سمجھ کر بولنا تھا مقولہ جو کہ پہلے با کو تو لو۔ پھر نہ ہوتے بلکہ اگر عصر کے لفظ میں کچھ غلطی نہیں تھی۔ اور عصر اور وسطی یکساں لفظ ہیں تو پھر خدا نے بیفائدہ کام کیا۔ کہ نواہ محمد اہل سود عصر کے لفظ کو منسوخ کیا۔ اور وسطی کا آنا۔ بہر حال اس حدیث کے برعکس خدا پر دو اعتراضوں میں سے ایک اعتراض ضرور آئیگا۔ یا تو لفظ عصر آنا ہوتے میں اس سے کچھ غلطی ہوئی اور یا نواہ بیفائدہ فعل اس سے سرزد ہوا

لئے اسی حدیث کے متصل نقل کی ہے۔ جس کے الفاظ یہ ہیں:-
 قال امرتني هائنته ان اكتب لهما مصحفاً قالت اذا بلغت
 هذا لانا فانني حافظوا على الصلوة والصلوة الوسطى قال
 فلما بلغت اذنتها فاملت على حافظوا على الصلوة والصلوة
 الوسطى و صلوة العصر قالت عائشة سمعت من رسول الله
 صلى الله عليه وسلم -

یعنے راوی (جو حضرت عائشہ کا قرآن لکھتا تھا) کہتا ہے مجھ
 عائشہ نے حکم دیا۔ کہ جب تو اس آیت و صلوة الوسطی پر پہنچے
 تو مجھے اطلاع کرنا۔ جب میں پہنچا۔ تو حضرت عائشہ نے
 صلوة الوسطی کیساتھ یہ لفظ بھی لکھو یا صلوة العصر پھر کہا کہ
 یعنی اس طرح پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے سنتے۔

اس حدیث سے چونکہ الہوی کے اعتراض ہی کی نہیں۔ بلکہ علم
 و دیانت کی بھی بڑکٹ جاتی ہے۔ کیونکہ حضرت عائشہ کا کاتب
 کو ہدایت کرنا اور پھر خاص موقع پر اطلاع پا کر یہ لفظ صلوة العصر
 لکھوانا صاف طور پر جبارا ہے۔ کہ یہ لفظ اصل قرآن متقول
 عند میں نہ تھا۔ بلکہ یوں کہتے۔ کہ عام طور پر پڑھا ہی نہیں جاتا
 تھا۔ جسے عائشہ صدیقہ نے بطور تفسیر اور یادداشت کے
 غالباً جاسوسیہ پڑ لکھوایا۔ اور اس لفظ کے لکھوانے پر گویا غم
 کیا۔ کہ میں نے یہ لفظ آنحضرت سے سنا ہے۔ حضرت عائشہ کی
 ذہین اور تکتہ میں طبیعت تو سمجھ گئی۔ کہ یہ لفظ قرآن کا نہیں
 بلکہ تفسیر نبوی ہے۔ لیکن بعض ماسین نے غلطی سے اسکو پہلے
 قرآن کا لفظ سمجھا۔ پھر آخر کچھ دھن بعد ان کی غلطی بھی رفع ہو گئی
 مگر اسوس کہ آپ کج تیرہ سو برس کے بعد اس سے بڑھ کر غلطی
 میں پڑے۔ جو آپ کی خوش قسمتی کی دلیل ہے۔ (باقی باقی)

ترک اسلام۔ تیار ہو گیا ہے۔ جن اصحاب کی درخواستیں
 آئی ہوئی ہیں اسکے نام ارسال کیا جاویگا۔ عام مسلمان کو
 چاہئے کہ مقدور بہر اسکی اشاعت میں کوشش کریں
 عایتی قیمت ۶ - نیچر

ایک پھیلے لفظ کا کٹ کر دوسرا لیا ہی اس کی جگہ رکھا۔
 معاذ اللہ۔ حاشا للہ۔ تعالی اللہ عنہما یصنون
 یہ سلم کی حیث ہے جسکی حدیثوں کو قرآن پڑھنا ہی بنایا جاتا ہو
 اب لکھے مسلم یا کم از کم اسکی حدیث کس سلوک کی مستحق ہے
 جو خدا پر الزام لگاتی ہے میں تو کچھ نہیں کہتا۔ آپ
 خود ہی انصاف فرمائیے۔ (اشاعة القرآن ماہ ماہ)

جس سے امانتقا۔ الہی سوال ہے علی یا تجاہل انسان کو کیا نہیں کیا
 بنا دیتا ہے۔ جس طرح کسی چیز کی حد سے زیادہ محبت انسان کو لگے
 عیوب سے انہما کرتی ہے۔ اسی طرح کسی چیز سے بغض و عداوت
 انکی خریاں چھا لیتی ہے۔ اللہ اکبر یہ دعویٰ اور یہ تحقیق کو نیز برمی
 دیا خدا و نپٹ لیکر ہم کے سے اعتراض۔ خلاصہ کہ کچے اعتراض
 کا یہ ہے کہ صلوة العصر کا لفظ جو پہلے نازل ہوا تھا۔ کیوں اڑ گیا۔
 پس سنئے کہ یہ راوی کا نہم ہے جسے صلوة العصر کے نزول کا ذکر کیا
 ہے۔ آپ نے اور نہیں تو شاہد الی اللہ محدث دہلوی قدس اللہ سرہ العزیز
 کلام اللہ فی التفسیر ہی دیکھا ہوتا۔ تو یہ اعتراض کہی نہ سکتے
 لیا تو بہت سی روایتیں پڑھیں گے کہ راوی کہتے ہیں۔ کہ
 یہ آیت فلاں بار سے میں نازل ہوئی مہ حالانکہ دونوں کا کوئی تعلق
 نہیں ہوتا۔ مگر دراصل دونوں بچے ہوتے ہیں۔ نیز اسکی تفصیل
 تو رسالہ مذکور میں دیکھیں۔ یا ہماری عربی تفسیر کے شروع میں
 رسالہ فوز الکبیر کی عبارت منقولہ کو پڑھیں۔ یہاں پر آپکا جواب صرف
 اتنے سے تعلق رکھتا ہے۔ کہ بعض دفعہ سرور کائنات فداء بی دہائی
 کسی آیت کی تلاوت فرماتے ہوئے کوئی لفظ لفظ تفسیر کے فراد تو
 تھے۔ جبکہ بعض لوگ سمجھتے کہ یہ ہی قرآن ہی کا لفظ ہے۔ پھر
 جب کہی نماز میں یا کسی ایسے موقع پر جہاں پر صرف قرآن شریف لیا
 کسی تفسیر اور تفسیر کے پڑنے کا موقع ہوتا۔ تو وہ تفسیری لفظ نہ سنتو
 تو وہ سمجھتے۔ کہ منسوخ ہو گیا ہے۔ حالانکہ نہ تو اس کا نزول ہوتا۔
 منسوخ۔ علاوہ اسکے نسخ کے معنی بھی صحت کے کلام میں بہت
 بڑے وسیع ہیں۔ جسکے بیان کرنے کی یہاں حاجت نہیں۔
 قرینہ اس توجیہ کا جو پہنچنے کی ہے۔ مسلم کی روایت ہے۔ جو اللہ مسلم

۱۲

تحفہ چراغاں پر گہری نظر

ہمکو بعض خطوط سے معلوم ہوا ہے کہ کوئی صاحب تحفہ چراغاں کے ریلوے پر ہماری خلاف کچھ لکھنا چاہتے ہیں۔ ہمکو اس کچھ خوف نہیں۔ جو صاحب چاہیں۔ شوق سے لکھیں ہم القاصد کی نظر سے دیکھینگے۔ کیوں کہ کسی چیز کی جانچ پڑتال ایک عموماً چیز ہے جو اصل علم کی باخبری کی علامت ہے۔ مگر یہ غور سے کسی چیز پر کچھ لکھنے دینا یا اس کے مخالف کچھ لکھنا کوئی اچھی بات نہیں خیال کیجا سکتی۔ اور بیکہ ہم ثابت کر چکے ہیں کہ حضرت لال حسین ان افغان کے مرتکب ہو کر ولی نہیں ہو سکتے اس لئے اب کوئی وہ نہیں سکے بلا دلیل خواہ مخواہ انکو ولی ثابت کرنے کی کوشش کیجاوے۔ ہمکو لال حسین سے کوئی ذاتی بغض نہیں ہے۔ جو ہم خواہ مخواہ ان کی بزرگی کا انکار کریں۔ بلکہ صرت واقعات کو دیکھتے ہوئے ہم ایسا کہنے پر مجبور ہیں۔ اور ساتھ ہی یہ بھی خیال ہے۔ کہ ایسی کتابوں کا مذہب پر لانا پڑے گا۔ اور مخالفین اسلام ان واقعات کو پڑھ کر خوب تہمت لگائیں گے اور کہیں گے کہ کیا خوب! جو شخص مسلمانوں کے مذہب کے خلاف کام کرے۔ اسی کو مسلمان اپنا مقتدا بنا لیتے ہیں۔ اور اگر انصاف کی نظر سے دیکھا جائے۔ تو ان لوگوں کا یہ اعتراض بہت وزن دار معلوم ہوگا۔ اور جو لوگ کہیں گے کہ انہوں کو ولی بنا لیتے ہیں۔ وہ ایک لفظ ہی اسکے برابر ہیں نہ کہہ سکیں گے۔ لیکن جن کے نزدیک ہر مسلمان پر احکام شرع فرض ہیں، وہ صاف کہہ دیں گے کہ ہم ہرگز ایسے شخص کو اچھا نہیں جانتے۔ اور نہ ہمارا اسلام اسکی بیجا بات دیتا ہے۔ اور نہ ہمارا اعتراض چرند ایک خاص شخص پر ہے اسکا جواب وہ وہی شخص ہے نہ کہ اسلام۔ بہر حال ہم اس کے مخالف نہیں ہیں کہ کوئی ہمارا جواب لکھے۔ نہیں لکھو اور فریاد نہ کرنا ساتھ ہی ان سوالوں کا جواب بھی دیدو۔ جو ہم نیچل میں

کہتے ہیں۔ تاکہ ہکو بار ہکو بار لکھنے کی تکلیف نہ کرنی پڑے۔ اگر اس کی ضرورت ہوئی۔ کہ ہم بھی دلائل کہیں تو ہم اپنے خیالات کی تائید میں سب سے شاعرانہ لائل پیش کر سکتے ہیں۔ اسکے علاوہ ہمارے پاس اولیاء اللہ کے اقوال کا بھی ایک بڑا ذخیرہ موجود ہے جسکو ہم پیش کر سکتے ہیں۔ مگر بالفعل چونکہ اسکی ضرورت نہیں اسلئے اسکو نظر انداز کرتے ہیں۔ اب ہم آخر میں امید کرتے ہیں۔ کہ پنجہ فولاد کے لائق اڈیٹر ہمارے اعتراضات کو تسلیم کر کے تحفہ چراغاں کو از سر نو درست کر کے شائع کریں گے اور ان واقعات کو کتاب سے نکال ڈالیں گے۔

وہ سوالات بعد ہیں

۱۔ حضرت لال حسین کی زندگی تحفہ چراغاں میں دو حصہ پر تقسیم کی گئی ہے۔ اول حصہ ان کی زندگی کا پابندی شرح میں گذرے ہے۔ اور دوسرا حصہ منہیات میں۔ اب سوال یہ ہے۔ کہ ان کی زندگی کا پہلا حصہ اچھا تھا۔ یا دوسرا؟ اگر پہلا حصہ اچھا تھا۔ اور دوسرا بُرا تھا تو ان کی زندگی کے دوسرے حصے کے حالات کیوں بطور ان کی تعریف کے بیان کئے گئے ہیں؟ اور اس میں کیا خوبی ہے؟ اور اگر دوسرا حصہ اچھا ہے۔ تو کیوں؟ اور کس وجہ سے؟

۲۔ احکام شریعت ہر عامل بائع مسلمان پر فرض ہیں۔ یا کوئی اس سے مستثنیٰ بھی ہے؟ اگر مستثنیٰ ہے تو کیوں؟

۳۔ حضرت لال حسین عامل بائع تھے یا مجنون؟ اگر مجنون تھے۔ تو اُس کا کیا بیعت ہے؟

۴۔ وہ باجنا۔ کو دنا۔ شراب پینا۔ ڈاڑھی ملکانا۔ حسین رکھوں کے ساتھ صحبت کرنا۔ یہ سب اعمال شرعاً جائز ہیں یا ناجائز؟ اگر ناجائز ہیں تو کس دلیل سے؟ اور اگر ناجائز ہیں۔ تو حضرت لال حسین ان اعمال کے مرتکب ہو کر ولی کیسے ہو گئے؟

۵۔ تاریخ میں کسی ایسے جرگ کا ذکر ملتا ہے۔ جو شل لال حسین کے علی الاعلان شہر لیت کا مرتکب اڑا تا ہو۔ اور نبی آدم کی خدائی کو سخت نقصان پہنچاتا ہو؟

۶۔ اگر کوئی اور شخص جو شراب پیتا۔ ڈاڑھی ملکانا۔ ناچتا کو دنا ہو

ٹکھالی تعزیہ دار ہیں۔ وہ ایک عزم ختم ہوتے ہی دوسری سال کے لئے تعزیہ بنوانا شروع کر دیتے ہیں۔ کیونکہ اعلیٰ درجہ کا تعزیہ سال بھر سے کم میں شکل بن سکتا ہے۔ ان شائقین کے علاوہ تاجر بھی فروخت کے لئے تعزیہ بناتے ہیں جنکو وقت کے وقت پر شائقین خرید لیتے ہیں۔ غرض یہ کہ جس زور شور سے تعزیہ داری کا انتظام کیا جاتا ہے۔ ویسا کسی قومی اور مذہبی کام کے لئے نہیں کیا جاتا۔ مسلمان کی یہ حالت اگر صرف عمل ہوتی۔ تو زیادہ قابل اتکا نہ ہوتا۔ مگر مصیبت تو یہ ہے کہ اس کارروائی کیساتھ ہاتھ انکو خیالات و اعتقادات بھی بہت فاسد اور وہ یہ کہ عام طور پر تعزیہ کو تبرک خیال کیا جاتا ہے۔ اور مثل کتاب اللہ کے تعزیہ بھی بلا وضو نہیں چھوا جاتا۔ بلکہ اکثر تعزیہ والے تو بلا وضو تعزیہ نہیں بناتے اور کاقد تہی نہیں چھوتے۔ کیا یہ تعجب کی بات نہیں۔ کہ جو لوگ نماز کے لئے سجدہ عیدین کے کہی مضمو نہیں کرتے۔ وہ تعزیہ کیلئے ہر وقت با وضو رہتے ہیں پھر جب تعزیہ تیار ہو جاتا ہے۔ تو وہ بڑی تعظیم سے لیک بلذتخت پر رکھا جاتا ہے اور اس کے چاروں طرف خوشبو کی چیزیں چرائی جاتی ہیں۔ لوگ آکر اسکی زیارت کرتے ہیں۔ اسکی طرف پشت کر کے کھڑا ہونا سخت گناہ خیال کیا جاتا ہے۔ اور اس کے اوپر کئی قسم کا اعتراض نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ سب چھوٹے بڑے تعزیہ (ان کے نزدیک) ایک ہی حیثیت رکھتے ہیں جیسے کہ چھوٹی بڑی تعظیم کے تو ان اور ہر قسم کی محالیں باعتبار کم اشد ہونے کے ایک مرتبہ میں ہیں۔ اسکے بعد اس تعزیہ پر بہت سی عرضیاں امام حسین علیہ السلام کے نام پر لکھائی جاتی ہیں جنہیں کوئی بنایا جاتا ہے کوئی نکالی کی درخواست کرتا ہے۔ کوئی مرض سے صحتیابی کی آرزو کرتا ہے۔ غرض طرح طرح کی خواہشیں اس عرضی میں لکھی جاتی ہیں۔ اور اس کی نسبت خیال کیا جاتا ہے کہ اس عرضی پر ضرور توجہ ہوگی۔ اور نہ کہ یہ جو حکم صادر ہوگا۔

تغز زلفین! انہیں خیالات کی وجہ سے مسلمانوں

(جیسا کہ موجودہ زمانہ میں اکثر لوگ ہیں) تو وہ ولی ہو سکتا ہے یا نہیں؟ اگر ہو سکتا ہے تو کیوں؟ اور اگر نہیں ہو سکتا تو کیوں؟ جبکہ لال حسین انہیں حرکات کی بدولت فلی ہو گئے۔

دع حضرت لال حسین کی ولایت انہیں افعال کی وجہ سے ثابت ہوئی ہے یا کسی اور دلیل سے؟ اگر انہیں افعال سے ثابت ہوئی ہے تو کیسے؟ اور اگر دوسرے دلائل ہیں۔ تو وہ کیا ہیں؟ دع حضرت لال حسین کی زندگی کے واقعات معنی خفہ چراغوں کو کہاں سے دستیاب ہوئے۔ اور ان کی صحت عدم صحت کا ان کے پاس کیا معیار ہے اور وہ معیار کہاں تک درست ہو؟ کیا فقہ میں کوئی ایسا فرقہ بھی ہے۔ جو احکام شرع کو بالائے طاق رکھ کر شریعت کی توہین کرتا اور کسی گناہ سے پرہیز نہ کرتا ہو۔ اور کوئی ایسا فرقہ ہے تو وہ شرعاً تقدیر اور سزائش کا حق ہے یا نہیں؟ اگر نہیں تو کیوں؟

دع ہبستر ہونا اہل زبان کس موقع پر استعمال کرتے ہیں۔ اور اس سے کیا سمجھا جاتا ہے یعنی اس کا مفہوم کیا ہے؟

رافضی۔ ابو العلاء شیعہ اسکرامہ اللہ مخان از شاہما ہنہ ملاحظہ ملاحظہ

محم

اور

تغز واری

مسلمانوں کی قیمتی۔ ہمارا شاہ جہا پور بیوہ رسم و راج میں کسی دوسرے شہر سے ہرگز کم نہیں۔ جو چورسوں بالکل غلام شریعت ہیں۔ شاہ جہا پور کے مسلمان اون کو بڑی حوصلی سے کرتے ہیں۔ اور اسی کو عین دینداری اور تقویٰ خیال کرتے ہیں۔ چنانچہ یہی اعتقاد ان کا تعزیہ داری کی نسبت ہے یہاں کی نہیں پہلے سے محرم کی آمد آمد شروع ہو جاتی ہے۔ اور ہا جہا تعزیہ بنانے کا انتظام شروع ہو جاتا ہے۔ جو لوگ کہ

دوکان بند کریں۔ تعزیر دیکھنا بنانا ہمارے بیان کو کئی نہ پہنچا ہے۔
ہے کہ یہ سنگر ہمارا مخاطب سخت تعجب ہوا۔ اور کہا کہ جھک کر آج یہ نئی بات
معلوم ہوئی۔

مسلمانوں! اس سے معلوم ہو گیا۔ کہ عام طور پر یہ خیال کیا جاتا ہے کہ
تعزیر بنانا مسلمانوں کو یہاں ایک شرمناک فعل ہے زیادہ تر انہوں
تو یہ ہے کہ جو بچے مسلمان بھی اسکو منع نہیں کرتے۔ یہی وجہ ہے
کہ شاہجہانپور میں تعزیر ہاری روز بروز ترقی پر ہے۔ اب کے ہی
مرتبہ شاہجہانپور میں تقریباً (۵۰۰) تعزیر کو جسے جس میں تینیا ۲۵ ہزار روپے
صرف ہو گا وہ روپے کچھ زیادہ نہیں ہو گا کہ اکثر مرتبہ ایک ایک تری
میں کئی کئی سو روپے صرف ہو جاتا ہے۔ اور تعزیریں کیا تہہ جو انشائی
باجاد غیر ہونگے اس میں سو روپے صرف ہوتا ہے۔ اسلئے ۵۰ ہزار روپے
ان معیار کے لئے ایک معمولی رقم ہے اس کے بعد چہلہ میں ہی اسی قدر روپے
صرف ہوتا ہے۔ ۵۰ ہزار روپے سے اگر ہزار روپے سال میں ہی نہ ہی کام
صرف کیا جاوی۔ تو اس سے ایک بڑی ہی مذہبی تہہ قائم ہو سکتی ہے اور
میں متعدد واقعات مقرر ہو سکتے ہیں جو اسلام کی طرف سے وکیل ہو کر
اطمینان قلبی سے خیر اقدام کے عمل کو کرکیں اور اشاعت اسلام میں
سرگرم رہیں۔ مگر مسلمان ایسا نہیں کرتے کہ نا چاہتے ہیں بلکہ وہ اپنا
روپیہ ہمیشہ انہیں کاموں میں صرف کرتے ہیں جو دین و دنیا
میں فائدہ مند نہ ہوں یا دوسرے لفظوں میں کہہ کر کہ مسلمان انہیں روپے
کا صرف نہیں جانتے اور نہیں تیز کر سکتے کہ انکو روپیہ کام
میں صرف کرنا چاہئے۔ اور اسکی وجہ یہ ہے کہ وہ تعلیم یافتہ نہیں
اور جب تک وہ اعلیٰ درجہ کی تعلیم نہیں حاصل کریں گے۔ انکی حالت
تبدیل نہیں ہوگی اسلئے اللہ تو مسلمانوں پر رحم فرما۔ اور انکی حالت
کو تبدیل کرے۔ اور انکو سچے عطا کر تاکہ وہ دیکھ سکیں۔ سن سکیں
سمجھ سکیں۔ بہانہ بنائیں کہ سکیں۔ اور اللہ شاہجہانپوری

اشہد انہیں اختیار۔ تاکہ ان کے پاس کتب دینیہ قریب ہزار کے ہیں اگر کوئی کلام
یا علم شرقی وغربہ رکھتا ہے۔ تو نام کے پاس آکر دیکھ سکتا ہے۔ تشریح اور سچے
ایک بہتر رجحان بنیں۔ کتب فروش اپنی فہرستیں لادھ کے پاس بھیجیں تاکہ وہ معلوم

کے راستہ پر سے ڈنگ لگائے اور طرح طرح کی مشکانہ زمینیں ان کے
راستہ میں حاصل ہو گئیں۔ جبکی وجہ سے وہ صراطِ مستقیم پر پہنچ
گئے۔ حالانکہ اسلام کی اصلی اور سب سے پہلی تعلیم یہی تھی
کہ ایک خدا کو مانو۔ اور اسی ایک خدا سے ہر قسم کی مراد مانو۔ گو
مسلمان اعتقاداً تو اب بھی کہتے ہیں۔ کہ ہم ایک ہی خدا کو مانو
ہیں۔ اور نماز میں بھی *وایاک نستعین* پڑھتے ہیں۔ مگر انہیں
کہ ان طرز عمل اسکے خلاف ہے۔ کیونکہ وہ تعزیر جس میں ایک
بیجان چیز سے مرادیں مانگتے ہیں اور سپر عرضیاں لٹکاتے
ہیں مٹھائی چڑھاتے ہیں۔

پہر بتلائیے۔ عملاً ان میں اور کفار میں کیا فرق ہے؟
اور وہ کس منہ سے بت بہتوں کو بت پرستی سے منع کر سکتے
ہیں۔ بلکہ وہ خود اسی قسم کی ایک شرمناک غلطی میں مبتلا ہیں
ہم نے خود دیکھا ہے کہ جب بعض مسلمانوں نے اہل ہندو پر
بت پرستی کا الزام لگایا۔ تو انہوں نے کہا۔ ہم اور آپ
برابر ہیں۔ کیونکہ ہم اگر بتوں کی پرستش کرتے ہیں۔ تو
آپ بھی تعزیر سے مرادیں مانگتے ہیں۔ پھر ہم میں اور آپ
میں کیا فرق؟

معزز ناظرین! اس سے معلوم ہو گیا کہ اہل ہندو تعزیریں کو
اصول اسلام میں داخل سمجھتے ہیں اسلئے سے وہ اسکو جواہر پیش
کرتے ہیں لیکن چونکہ اہل مسلمان بھی اسکو اسلامی شاعر خیال کر رہے
ہیں اسلئے وہ کہہ رہے ہیں کہ یہاں تو تعزیر ہمارا بیان کو کئی شرعی
فعل نہیں بلکہ بارگاہوں کی ایجاد ہے۔

ابکی ہی دفعہ کا ذکر ہے۔ کہ جب مشرکوں کے روز تمام مسلمان لبا لبا
کی دوکانیں بند تھیں اور صرف ایک دینار تاجر کی دوکان کھلی
تھی۔ میری سلمتہ آئے ایک ہندو نے بہت تعجب سے سوال کیا کہ
بڑی تعجب کی بات ہے۔ کہ اس تہوار میں تم نے اپنی دوکان
بند نہیں کی۔ تم سال بہر برابر فروخت کرتے ہو۔ اگر ایک روز
میں ہم پر ظالم ہو جائے۔ تو ان کی وجہ سے دوکان بند کر دو گے۔ تو کوئی عظیم الشان
سائنس کوئی بے انصافی اسکے جواب میں کہتا ہے کہ وہ پہلا ہے کیوں
بھان ہوگا۔ اسکے جواب میں کہتا ہے کہ وہ پہلا ہے کیوں

بہت تعجب ہے کہ انہوں نے تو اس پر یہ سوال
کیوں اسلام کا جواب طلب نہیں کیا

قیمت
پندرہ روپے

۱۳

امداد
چاہئے
میں ہم پر ظالم ہو جائے۔ تو ان کی وجہ سے دوکان بند کر دو گے۔ تو کوئی عظیم الشان
سائنس کوئی بے انصافی اسکے جواب میں کہتا ہے کہ وہ پہلا ہے کیوں

استفتاء

۱۔ چونکہ الحدیث ایک قومی ہے جو ہے کسی خاص شخص کی راہی کا پابندی نہیں
 اس لئے اسکے متعلق ہر ایک صاحب آراوی سے راہی دیکھ کر
 مخصوص اسکے فتویٰ کے متعلق تو علماء ناظرین کا فرض ہے کہ غلطی سے
 اطلاع دیا کریں اگر کسی صاحب کو عظیم الفطرتی کا عذر ہو تو
 صرف اتنا ہی کہہ دیا کریں کہ فلاں مسئلہ کی بابت فلاں کتاب
 مذکورہ ہے۔ تو یہی موجب شکر ہے کہ کون نہیں جانتا کہ فلاں
 کتاب الخفا اور البیان ہے کہ کون کون سے مسائل کے
 بظروں بطور کلام ہے۔

۲۔ مسئلہ۔ ایک شخص کا نام رسول اللہ ﷺ اور غیرہ کے چھ نماز
 جائز ہے یا نہیں؟

۱۔ منسبہ۔ زینتہ عورت کی دعوت قبول کرنی جائز ہے یا نہیں؟
 ۲۔ منسبہ۔ اگر ناشہ عورت کو کئی کام نہ آئی کیلئے کسی مسلمان کا رینگ
 کے پاس لائے تو اس کام کی مزدوری لینا جائز ہے یا نہیں؟
 (راقعہ صفحہ ۲۳ شلیل شہر سیالکوٹی)

جواب نمبر ۱۔ اگر شخص مذکور کا عقیدہ خود شرک ہے تو نماز جائز ہے
 مگر اسکے چاہئے کہ الی شریک کی نام بدل دو۔
 نمبر ۲۔ ناشہ کی کما ہی ہر طرح حرام ہے۔ حدیث شریف میں ہے
 صحت الدینی جو اہل یعنی زانیہ کی آمدنی حرام ہے

نمبر ۳۔ اسکی مزدوری بھی جائز نہیں کیونکہ وہ حرام کی کما ہی تو اسکی ملک
 ہی نہیں ہے جو کچھ مزدور کو کام کے بدلے میں یا کسی دکاندار کو کسی چیز کے
 عوض میں دے گی۔ وہ غیر کمال دیگی اسلئے جائز نہیں۔

سوال نمبر ۴۔ کافر اور مشرک میں کیا فرق ہے؟
 نمبر ۵۔ مومن اور منافق میں کیا فرق ہے؟

نمبر ۶۔ جو شخص اسلام کو راست سمجھ کر خاموش بلکہ خاموش رہی
 اسکو کیا سمجھنا چاہئے۔ اور اسکی سخات کے بارے میں کیا راہی لگا سکتے
 ہیں۔ راقعہ عبد اللہ انارذکی مغلوں ضلع ہوشیار پور

جو اسب نمبر ۴۔ کافر اور مشرک میں عموم خصوص من وجہ کی نسبت ہے
 یعنی کافر تو وہ ہے جو دین اسلام سے منکر ہو۔ خواہ مشرک ہو۔ جیسے
 بت پرست تو میں خواہ موجد جیسے بعض فرقے عیسائیوں کے جنکو
 یونانیوں کہتے ہیں اور مشرک وہ ہے جو خدا کیساتھ کسی چیز کو شریک
 بنا تا ہے خواہ علماء یا عملاً اسلام سے منکر ہو۔ جیسے بت پرست
 وغیرہ یا قائل ہو جیسے بعض نام کے مسلمان خدا کے سوا غیروں کو
 حاجات طلب کرنے والے منتیں مانگنے والے کو اصطلاح اور عام محاورہ
 میں انکو مسلمان کہا جاوے اور وہ ہی اپنے آپکو مسلمان ہی جانتے۔ خدا
 نے انکو دیکھا اور انکو اللہ باللہ الا وہ مشرکوت حضرت پرست
 علیہ زواتے ہیں۔ لیس الشریک عبادۃ الا صنادھ حسب بل اذا زکرت
 الی غیر اللہ فقد اشترکت بہ (فتوح العقب مقالہ ۲۲) یعنی صرف
 بت پرستی ہی شریک نہیں بلکہ جب تم اللہ کے سوا کسی غیر کی طرف ذوق
 ہی مائل ہوئے تو مشرک ہو گئے غیرہ۔ منافق وہ قسم ہے ایک
 تو وہ ہی جو ظاہر میں تو ایمان داری کا دم بھرے۔ مگر دل سے کافر ہو
 جنکا ذکر پہلے پارے کے پہلے رکوع میں ہے کہ ماھقر مجنون
 یعنی وہ کہتے ہیں کہ ہم ایماندار ہیں۔ مگر دراصل وہ ایماندار نہیں
 ایسا منافق تو مومن کی ضد ہے یعنی مومن منافق نہیں اور منافق
 مومن نہیں ان ہی کی بابت فرمایا ان المؤمنین فی الذکر الا ان
 من المنافقین منافق ال کے نخل طبع میں ہو گئے ایک منافق وہ ہیں
 جنکا ایمان تو ہو۔ مگر عمل ٹھیک نہ ہوں یعنی بد عمل جنکو حدیث شریف
 میں منافق کہا گیا ہے یعنی جو ٹھکانے والا۔ وعدہ خلاف کر نیوالا
 خدا کر نیوالا۔ گالی کھوج دینو والا۔ خرف گناہ کبیرہ کر نیوالا منافق جو نیچے
 فاسق کو بھی حدیثوں میں منافق کہا گیا ہے ایسے منافق کافر نہیں
 ہوتے بلکہ مسلمان ہی کہلاتے ہیں مگر بد عمل نمبر ۵ اسکا جواب نمبر ۵
 ہی میں آگیا یاں تو جیہ اقرار ہے۔ بعد اس کے سخات کی اسیدہ
 حدیث شریف میں ہے کہ جبکہ اعمال نامو نیک اعمال سے باہل
 خالی ہوں گے اونکو ارحم الراحمین بوجہ اقرار تو حیض اپنے
 فضل سے دنوخ سے نکال کر جنت میں داخل کرے گا۔ جنت میں اور کما حدیث
 انکام عقدا اللہ ہوگا +

دی تشریح
 اور کما حدیث
 سکا جواب نمبر ۵

انتخاب خبا

روس میں مجاہدوں کی روانگی - دار الحکومت روس کو مجاہدوں کی پہلی ٹولی جن میں مختلف طبقہ اور حیثیت کے ایک سو ساٹھ جوان شامل ہیں - مئی کو بچانوب میدان جنگ روانہ ہوئی - ایک چم غفر روانگی کے وقت موجود تھا - جس نے بڑی گرجاؤں سے انکو رخصت کیا -

جاپانی فوج پر رائیں :- دریائے یالو کی تھ سے جاپانی سپاہ کی قابل تعریف کارکردگی سے تعبیر کی جاتی ہے جس سے اسکی وقت بہت کچھ طرہ جائے گی - گو سائتہ جی فرانسیسی و جرمنی اخبار سے بھی کہتے ہیں کہ یالو پر روسی فوج تھوڑی تھی - اور اس کا ارادہ جاپانیوں کو تنگ کرنے سے زیادہ ہرگز نہ تھا -

چار آنے کی شرح تاربتی نے ہندوستان بھر کے تارگروں کا کام اس قدر بڑھا دیا ہے کہ گورنٹ ہند عہدہ یہ ٹیلیگراف آفسوں کے کثافت کو بڑھا دیا ہے -

خیال کیا گیا تھا - کہ جنگ روس و جاپان کے چھڑ جانے سے تجارت کلت کو فائدہ کثیر پہنچے گا - مگر تاجروں کو اس باری میں سخت یالوسی ہوئی ہے - (الصلمہ خدی)

بارکپور کے باہر کچھ بیماری گھوس کے مکان میں ۲۵ صبح ڈاکو نصف شب کے قریب گھس آئے اور اس کے جسم کو شعلوں سے جلا جلا کر اس سے آہنی صندوق کی چابی میں تمام زیورات وغیرہ موجود تھے چھین لی - اور ۵ ہزار کے زیورات لے گئے -

سنگاپور میں ایک شخص قبروں سے ڈبیاں نکالنے کے جرم میں زہر حراست ہے - اس نے ۹۲ قبروں سے ڈبیاں نکالی تھیں اور جلدت کیلئے انہیں چین کو بھیجنے کا ارادہ رکھتا تھا -

روس میں ڈاکوؤں کے ایک دستے نے ایک کوڑھیتی ٹیکیا گھنگر نامی - اس کی بیوی اور چار ملازموں کو ایک کھٹاری کے ساتھ قتل کر کے اس کا ۲۵ ہزار پونڈ لوٹ لیا - اور ہزاروں

مکانات کو آگ لگا دی -

جاپانیوں نے اٹنگ سے لوشان کے درمیانی خطہ پر قبضہ کر لیا ہے - جس میں بیس توپیں مع گھوڑوں گاڑیوں اور سامان حرب کے علاوہ - ۲۰ - افسروں اور بیسک سپاہیوں کے ان کے ہاتھ آئیں - روسی فنگ ہانچنگ کو لپسا ہو گئے -

زار روس کہاں دفن ہیں :- اس بات سے بہت کم لوگ واقف ہیں کہ پیٹروی گریٹ کے بعد جب زار روس مرے ہیں وہ سب ایک مقبرے میں جو جزائر نیول کے ایک جزیرے میں بنا ہوا ہے - دفن ہیں - ان سب کی قبریں یکساں ہیں اور ہر ایک قبر کی لوح پر ستونی کا نام درج ہے - سولے لاکھ اور کئی قسم کی آرائش نہیں کی گئی - سب کی قبریں سادہ ہیں - جنکے دیکھنے سے ایک عجیب عبرت پیدا ہوتی ہے (افسوس - مسلمانوں کی شریعت میں تو قبروں کو سادہ رکھنے کا حکم تھا مگر وہ ہیں کہ اس سادگی سے نیرا ہو کر بڑے مقبرے بنواتے ہیں - افسوس)

بقول جہنم و فریح اخبارات کے روس کی فوج تبدیل تھی اسپر جاپان کا فخر کرنا بیجا ہے -

لو کیو سے خبر ہے کہ روسیوں نے بڑی بہادری سے مقابلہ کیا - تعاقب میں ۳۰۰ جاپانی قتل - (غینت ہے)

جاپان نے جو روسی قید کئے ہیں - ان میں تین سو ساٹھ بچاؤ اور تین افسر بھی ہیں -

جاپان نے پورٹ آرمر کے محصور کرنے کی آخری کوشش میں دو تار پٹوں کا نقصان اٹھایا -

محاصرے میں ہونے کا مایوسی نلندو - حالانکہ اور آٹھ بیکار جہاز ہیاں غرق کئے ہیں -

فتح یالو کی معینہ شہرت سے جاپان قرضہ لینے کا فائدہ اٹھانا چاہتا ہے -

چیرس ولندین میں جاپان کے قرضہ چاہنے کی افواہیں گرم ہیں -

مقدار اسلام - لو کیو میں جاپانیوں نے فتح یالو پر فوجی جشن منا تو - بیس ہزار ہندو بھائیوں کے ساتھ

حسب الارشاد مولانا ابوالوفاتنا عا لہ صلا (مولوی فضل) مطبع الحدیث امرتسر میں چھپرک شائع ہوا -

